

# O delegație de partid și de stat, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, va face o vizită oficială de prietenie în Republica Democrată Populară Laos

O delegație de partid și de stat a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului

Comunist Român, prezintă Republicii Socialiste România, va efectua, la invitația Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian

și a Guvernului Republicii Democratice Populare Laos, o vizită oficială de prietenie în această țară, în ultima decadă a lunii mai 1978.

## Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

# VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ

Aceeași atmosferă  
de vibrantă căldură,  
de sinceră și profundă  
bucurie, caracterizează  
fiecare etapă  
a prezenței înaltei solii  
a României socialiste  
în mijlocul  
poporului chinez



## LA CANTON, PRINTRE LOCUITORII UNUI PUTERNIC CENTRU INDUSTRIAL

În cursul dimineții de joi, 18 mai, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au făcut o vizită la Uzina de mașini grele, utilaj petrolier, petrochimic, de rafinare și metalurgie din Canton, precum și la „Tirgul produselor pentru export-China”, din același oraș.

A fost, de asemenea, prezent tovarășul Nicolae Gavrilescu, ambasadorul României la Pekin. Din partea autorităților locale au participat: Uei Kuo-cin, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze, prim-secretar al Comitetului de partid și vicepreședinte al Comitetului revoluționar al provinciei Kuan Tung, Ciao Lin-zi, membru al C.C. al P.C. Chinez, secretar al Comitetului permanent al Comitetului de partid și vicepreședinte al Comitetului revoluționar al provinciei Kuan Tung, Ciu Tien-fu, secretar al Comitetului de partid și vicepreședinte al Comitetului revoluționar al

provinciei Kuan Tung, Liao Sian, membru al Comitetului permanent al Comitetului de partid al provinciei Kuan Tung, al doilea secretar al Comitetului de partid și vicepreședinte al Comitetului revoluționar al orașului Canton. De la reședința rezervată președintelui României, coboară de mașini a strălucit marșul de lavarde ale Caroubului, îndreptându-se spre unul din cartierele muncitorești din sudul orașului. În ciuda ploii soarelui — orașul se află în zonă subtropicală — mii de locuitori ai orașului au ieșit să salute pe înalții soli ai poporului român. Pe tot parcursul traseului — în cea mai mare parte străzile sunt însoțite de populația care a venit în întâmpinarea



## Un călduros bun venit la Hangiou



Șot după-amiază a început o nouă etapă a vizitei oficiale de prietenie în R.P. Chineză a secretariatului general al partidului nostru, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Părăsind Cantonul, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, coliiți membri ai delegației oficiale române se sosit în orașul Hangiou, capitala provinciei Getiang. În această călătorie, înalții oaspeți români sînt însoții de Li Sien-cien, vicepreședinte al C.C. al P.C. Chinez, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C.C., vicepremier al Consiliului de Stat, cu soția.

La fel ca și în celelalte orașe vizitate, aeroportul din Hangiou este bogat împodobit pentru a-i primi în haine de sărbătoare pe înalții soli ai poporului român. Se aflau aici peste trei mii de localnici — muncitori, elevi, tineri în uniforme militare, pionieri — exprimându-și cu entuziasm și căldură bucuria de a se întâlni cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu tovarăsa Elena Ceaușescu, oaspeți stimați și îndrăgii, cărora le-au urat, din inimă la sosire un vibrant bun venit. Intr-o largă și impresionantă desfășurare, numeroase echipe artistice interpretează tradiționale dansuri populare chineze specifice locului: dansurile tobei și tamburului, dansul evantaelor, al cutesului ceaiului, al umbrelor multicolore. În acest timp, melisulul ropot al tobei uriașe, precum și muzica atit de caracteristică a acestor melisuri umplu văzduhul de ritm și melodie. „Călduros bun venit tovarășului Nicolae Ceaușescu și soției sale” — stă scris pe clădirea aeroportului, urare pe care mulțimea o reia într-o suită

### SARCINILE PRIORITARE ALE ECONOMIEI — ÎN CENTRUL

### ACTIVITĂȚII TINERILOR, A ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

LA COMBINATUL DE PRELUCRARE A LEMNULUI SUCEAVA: DOUĂ CĂI PRIN CARE SE ACȚIONEAZĂ CONJUGAT PENTRU REALIZAREA PLANULUI LA FIECARE SORTIMENT

## Aprovizionare ritmică, dar și o bună gospodărire a materiilor prime

Colectivul de oameni al muncii de la Combinatul de prelucrare a lemnului din Suceava și-a îndeplinit pe primul trimestru planul la producția fizică la scara unității, contractele fiind executate cu promptitudine. Acest ritm de muncă, generat de responsabilitatea oamenilor, de creșterea gradului de calificare a lor, continuă și în luna aprilie. În prima sa jumătate realizându-se alte depășiri la producția fizică. De pildă, marfa realizată peste plan în primul trimestru al anului, livrată și ea în totalitate beneficiarilor se concretizează în mobilă în valoare de 385 000 lei, 50 000 m.p. furnire, 10 m.p. placaj, 4 000 m.p. placaj imobilizat, 30 m.p. binale, 4 400 m.p. panouri pentru construcții, la care se adaugă piese de schimb, mașini și utilaje realizate prin auto-dotare, în valoare de 1,2 milioane lei.

Notăm totuși că, din sortimentele nominalizate prin planul de stat nu s-a realizat producția fizică la drojdie furajeră, înregistrându-se în primul trimestru o restanță de 137 tone. Rămănera în urmă a dat mult de gîndit colectivului atelierului respectiv, condus de tânărul inginer Virgil Bucătaru. Faptul că acest compartiment e singurul din combinat care încă nu se află în graficul producției fizice a generat încă din trimestrul I o analiză amănunțită a situației, colectivul propunîndu-și găsirea în cel mai scurt timp o soluție de rezolvare a problemelor cu care se confruntă. Despre ce este vorba? Ni se spune că bacteriile care concurează la obținerea drojdiei furajere se dezvoltă cu un mai mare randament pe un anumit mediu de cultură, mai precis în bazine unde se află deșeurile unor anumite materiale lemnoase. Acum, în combinat se prelucreză, întrucât precădere o masă lemnoasă care nu favorizează realizarea unei producții ridicate de acest sortiment datorîndu-se, asadar, unor cauze care înțeleg de cele mai multe ori, omenii de aici — tineri înimosi, buni meseriași — au găsit în cele din urmă și calea pentru eliminarea acestor cauze obiective. Aducînd o serie de îmbunătățiri procesului tehnologic, ei au izbutit „să adapteze” bacteriile, care în prezent se pot dezvoltă cu randament sporit și pe mediul de cultură dat de masa lemnoasă respectivă, cu

pondere însemnată în volumul materiei prime ce intră în combinat. Ca urmare, la nivelul lunii martie, restanța față de plan a scăzut la numai 14 tone. În aprilie recuperările s-au accentuat, rezultatele obținute în primele două decade întărind certitudinea că, pînă la sfîrșitul trimestrului II, și aici se va realiza integral producția fizică. În acest scop, luna aprilie a fost declarată lună de vîrf în recuperarea restanțelor la sortimentul amintit. Planul lunii a fost realizat, acum lucrîndu-se în conul recuperării restanțelor.

„Uneori — ne spune tovarășul Silvia Grudnicki, șefa biroului plan-dezvoltare — se mai întâmplă să apară probleme cu materiile prime în ritmul cerut de fluxul producției și de volumul sporit al producției, pe care ne-am angajat să-l realizăm. În aceste condiții, colectivul din combinatul nostru e preocupat să facă totul pentru gospodărirea judicioasă a bogățiilor pe care o prelucrare — lemnul. Apoi, aceste condiții ar implica unele dificultăți în realizarea producției fizice planificate. Dar nu este așa. Datorită eficienței acțiunilor pentru economisirea materiilor prime și materialelor — prin transportarea, manipulara și depozitarea lor corespunzătoare, prin croitul atent al materialului lemnos, prin redimensionări și reproiectări — la care se adaugă efortul de a găsi cu forța proprie o gamă tot mai largă de inlocuitori ai lemnului, inclusiv prin folosirea masivă a deșeurilor în vederea prelucrării lor industriale în noi sortimente de plăci fibro-temoase și utilizarea în diferite tim să avem la dispoziție întreaga materie primă necesară realizării ritmice a producției fizice planificate. După cum se vede, preocupări pentru buna gospodărire, înțelegîndu-se înțelegînd în toate compartimentele de producție, pe întreg fluxul tehnologic”. Dealtfel, așa cum lesne se poate constata la C.P.L. Suceava, aceste acțiuni se finalizează totodată în reducerea cheltuielilor materiale, încercînd la realizarea aceluiași indicator ce reflectă cu maximă fidelitate eforturile, buna organizare a muncii, promovarea operativă a acțiunilor și ideilor

DRAGOMIR HOROMNEA  
(Continuare în pag. a II-a)

### Din cronică întrecerii socialiste

● OAMENII MUNCII DIN JUDEȚUL VASLUI își îndeplinesc cu succes sarcinile planificate. Principalele depășiri din acest an se referă la produsele industriei electrotehnice în valoare de aproape o jumătate de milion de lei; au fost realizate, de asemenea, peste plan 28 000 rumenți de diferite tipodimensiuni, 1 400 mp uși-fereastră din lemn, 18 000 perechi de încălțăminte, 15 tone de polistiren expandat, 3 000 hl produse lactate proaspete, peste 90 de tone ulei, altele produse al bunuri de larg consum.

● COLECTIVUL ÎNTERPRETERII MECANICE DIN BĂLEȘTI, județul Dolj, a realizat în plus de la începutul anului 60 tone piese turnate, 167 tone piese forjate și întrucît, mașini și utilaje agricole în valoare de 7 milioane lei, diferite altele produse. Paralel, muncitorii de aici au reușit să sporească cu 18 la sută, peste sarcina planificată, productivitatea muncii și să reducă cheltuielile de producție cu aproape 24 de la mie de lei producție marfă. Aceste succese au permis colectivului de muncă de la Bălești să realizeze sarcinile de plan în primele cinci luni din acest an cu două săptămîni mai devreme și să obțină o producție netă cu aproape 3 milioane lei mai mare decît a fost prevăzută.

● INDUSTRIA AERONAUTICĂ ROMÂNESCĂ a început, în actualul cîinical, construcția unui nou tip de elicopter binotor mijlociu — IAR, 330 „Puma” realizat după o licență franceză. Este vorba de un elicopter dotat cu motor turbomotor, fiecare cu acționare independentă, care poate executa misiuni dificile în zone inaccesibile altor mijloace de transport. Utilitățile aparatului sînt variate: poate transporta 14-20 de pasageri sau 6 bovine pe țărni și 4 pe acrotare, iar în versiunea „Cargo” pînă la 3 tone marfă. El poate fi folosit, de asemenea, la unele lucrări pe șantierele de construcții, în prospectările geologice etc.

● ÎNTERPRETERII DE SPECIALITATE continuă, de asemenea, să construiască și elicopterul IAR 316 — „Alouette III”, cu utilizarea în transportul de pasageri și mărfuri, în agricultură, asistență sanitară etc.

● ÎNTERPRETERII DE CONSTRUCȚII DE MAȘINI au preluat fabricația mai multor utilaje destinate mecanizării lucrărilor în subteran, concepute de specialiști și muncitori inovatori din unitățile miniere. Astfel, întreprinderea de utilaj minier din Baia Mare a realizat, după o invenție a unui colectiv de la exploatarea Baia Sprie, o instalație pentru perforat în rocă, cu acționare hidraulică, dotată cu două brațe echipate cu perforatoare. Agregatul poate executa găuri paralele sau înclinate în secțiuni ce acoperă o suprafață de 30 mp. Tot aici a fost realizată și o altă instalație de perforat, concepută de minerii de la exploatarea Sefci. Pentru susținerea definitivă a galeriilor de mină cu profile cilindrice, la întreprinderea de utilaj minier Rogojelu a fost construită o mașină de montat panouri din beton armat, cu ajutorul căreia se obține atât reducerea efortului fizic deșus de muncitori, cît și creșterea gradului de securitate a muncii în abajai.

(Continuare în pag. a III-a)







# VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ

## Recepție la Hangiou, în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

Comitetul de partid și Comitetul revoluționar ale provinciei Geiang au oferit, în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Au luat parte tovarășii Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Musat, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul Președinției Republicii Socialiste România, șef al grupului de consilieri ai președintelui Republicii, precum și Nicolae Gavrilăscu, ambasadorul României la Pekin.

Comitetul de partid și Comitetul revoluționar ale provinciei Geiang au oferit, în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Au luat parte tovarășii Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Musat, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul Președinției Republicii Socialiste România, șef al grupului de consilieri ai președintelui Republicii, precum și Nicolae Gavrilăscu, ambasadorul României la Pekin.

români cele mai calde urări de bun venit.

În continuare, alocuțiunile au fost în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Au luat parte tovarășii Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Musat, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul Președinției Republicii Socialiste România, șef al grupului de consilieri ai președintelui Republicii, precum și Nicolae Gavrilăscu, ambasadorul României la Pekin.

tele Hua Kuo-fen și cu ceilalți tovarăși din conducerea Comitetului Central al partidului nostru, au adăugat o nouă pagină strălucită la cronică devotată relațiilor de prietenie dintre China și România.

În încheiere, rugăm pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășii tovarăși români să transmită poporului fratru român sentimentele de prietenie și salut amical din partea poporului provinciei Geiang. Vorbitorul a toasat apoi pentru prosperitatea și înflorirea Republicii Socialiste România și fericirea poporului român; pentru prezența revoluționară și solidaritatea milioanelor dintre cele două țări, țări și popoare; în sănătatea tovarășului Nicolae Ceaușescu în vizita sa în China; în sănătatea celorlalți oaspeți români invitați la acest banchet; în sănătatea tovarășilor și prietenilor noștri.



La „Tirgul produselor pentru export — Chiao“ din Canton

## La Canton, printre locuitorii unui puternic centru industrial

În acest timp, popoarele noastre au început să se cunoască mai bine, să se înțeleagă și să se respecte reciproc. Popoarele noastre devin din ce în ce mai prietene și solidaritate internațională.

Președintele României a spus: „Trebuie să vă adrețăm un apel: trebuie să vă adrețăm un apel: trebuie să vă adrețăm un apel...“

În secția de metalurgie, presă și foraj, gazele au prezentat tovarășului Nicolae Ceaușescu... În secția de metalurgie, presă și foraj, gazele au prezentat tovarășului Nicolae Ceaușescu... În secția de metalurgie, presă și foraj, gazele au prezentat tovarășului Nicolae Ceaușescu...

În secția de metalurgie, presă și foraj, gazele au prezentat tovarășului Nicolae Ceaușescu... În secția de metalurgie, presă și foraj, gazele au prezentat tovarășului Nicolae Ceaușescu... În secția de metalurgie, presă și foraj, gazele au prezentat tovarășului Nicolae Ceaușescu...

grele în ansamblul preocupărilor economice ale Cantonului, precum și ale provinciei Kuan Tung, provincie care a cunoscut o dezvoltare plină de avânt în anii construcției socialiste în R. P. Chineză.

„Plec cu o frumoasă impresie de la uzina dumneavoastră...“ a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu în încheierea vizitei. „Este o întreprindere bună, cu muncitori buni, și, deși, cum o conducere bună, având în vedere rezultatele obținute. Cred că există reale condiții pentru un fructuos schimb de experiență între muncitorii din țările noastre care lucrează în aceste domenii.“

## TIRGUL PRODUSELOR PENTRU EXPORT DE LA CANTON

### Imagine concludentă a activității creatoare a poporului chinez

Amplasat într-o zonă deosebit de frumoasă și plină de viață, Tirgul de la Canton este unul din cele mai importante târguri din China. Este un târg de mare amploare, unde se desfășoară activitatea comercială și industrială.

Amplasat într-o zonă deosebit de frumoasă și plină de viață, Tirgul de la Canton este unul din cele mai importante târguri din China. Este un târg de mare amploare, unde se desfășoară activitatea comercială și industrială.

Amplasat într-o zonă deosebit de frumoasă și plină de viață, Tirgul de la Canton este unul din cele mai importante târguri din China. Este un târg de mare amploare, unde se desfășoară activitatea comercială și industrială.

Amplasat într-o zonă deosebit de frumoasă și plină de viață, Tirgul de la Canton este unul din cele mai importante târguri din China. Este un târg de mare amploare, unde se desfășoară activitatea comercială și industrială.



Amplasat într-o zonă deosebit de frumoasă și plină de viață, Tirgul de la Canton este unul din cele mai importante târguri din China.

## UN CĂLDUROS BUN VENIT LA HANGIOU

neonțente de vibrante scândări, alternând cu aclamațiile. Coloana oficială de mașini se îndreaptă apoi spre Hangiou, oraș cu o populație de 900.000 locuitori, înima provinciei Geiang (36 milioane locuitori). Este din timpuri străvechi cetatea mătășii și a ceatului verde.

neonțente de vibrante scândări, alternând cu aclamațiile. Coloana oficială de mașini se îndreaptă apoi spre Hangiou, oraș cu o populație de 900.000 locuitori, înima provinciei Geiang (36 milioane locuitori). Este din timpuri străvechi cetatea mătășii și a ceatului verde.

neonțente de vibrante scândări, alternând cu aclamațiile. Coloana oficială de mașini se îndreaptă apoi spre Hangiou, oraș cu o populație de 900.000 locuitori, înima provinciei Geiang (36 milioane locuitori). Este din timpuri străvechi cetatea mătășii și a ceatului verde.

neonțente de vibrante scândări, alternând cu aclamațiile. Coloana oficială de mașini se îndreaptă apoi spre Hangiou, oraș cu o populație de 900.000 locuitori, înima provinciei Geiang (36 milioane locuitori). Este din timpuri străvechi cetatea mătășii și a ceatului verde.

neonțente de vibrante scândări, alternând cu aclamațiile. Coloana oficială de mașini se îndreaptă apoi spre Hangiou, oraș cu o populație de 900.000 locuitori, înima provinciei Geiang (36 milioane locuitori). Este din timpuri străvechi cetatea mătășii și a ceatului verde.

neonțente de vibrante scândări, alternând cu aclamațiile. Coloana oficială de mașini se îndreaptă apoi spre Hangiou, oraș cu o populație de 900.000 locuitori, înima provinciei Geiang (36 milioane locuitori). Este din timpuri străvechi cetatea mătășii și a ceatului verde.

neonțente de vibrante scândări, alternând cu aclamațiile. Coloana oficială de mașini se îndreaptă apoi spre Hangiou, oraș cu o populație de 900.000 locuitori, înima provinciei Geiang (36 milioane locuitori). Este din timpuri străvechi cetatea mătășii și a ceatului verde.

neonțente de vibrante scândări, alternând cu aclamațiile. Coloana oficială de mașini se îndreaptă apoi spre Hangiou, oraș cu o populație de 900.000 locuitori, înima provinciei Geiang (36 milioane locuitori). Este din timpuri străvechi cetatea mătășii și a ceatului verde.



# de peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

## Primirea făcută pretutindeni oaspeților români—expresie a raporturilor de strînsă prietenie, colaborare și solidaritate dintre țările, partidele și popoarele noastre

AMPLE COMENTARII CONSCRATE DE PRESA CHINEZĂ VIZITEI DISTINȘILOR SOLI AI NAȚIUNII NOASTRE, PREZENTĂRII REALITĂȚILOR ROMÂNIEI DE AZI

„JENMINJIBAO” — organ al C.C. al P.C. Chinei, „GUANMINJIBAO”, „PEKINJIBAO”, „JENMINJIBAO” consacra un spațiu larg recepției oferite în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu de Comitetul de partid și Comitetul revoluționar al provinciei Kuan Tung, Reliind în acest fel tovarășii Nicolae Ceaușescu, rostit cu uneg, relațioz, cotidianul arată că secretarul general al Partidului Comunist Român a multumit pentru primirea și solidaritatea față de tovarășii noștri. Atmosfera prietenească, deosebit de caldă, a primirii ce se reflectă raporturile de strînsă prietenie, colaborare și solidaritate ce leagă țările, partidele și popoarele noastre, este subliniat cu pregnanță de mijloacele de informare în masă din țara noastră.

„JENMINJIBAO” publică pe prima pagină, relatii însoțite de fotografii asupra principalelor momente ale vizitei, reținând cu maximele în titlu primirea deosebit de caldă făcută tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, celorlalți oaspeți români la Canton, unde „o mare multime, locuitori ai orașului de pe malurile Fluviului Perlelor, i-a aplatat pe înalți soli ai poporului român”. După ce scoate în evidență faptul că „de-a lungul traseului parcurs de coloana de mașini, orașul era împodobit sărbătorite cu steaguri și mari pancarte pe care erau inscrite urări de bun venit adresate oaspeților români”, organul C.C. al P.C. Chinei evidențiază faptul că, prin aclamarea entuziastă, cetățenii orașului „au dat expresie respectului lor față de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, sentimente

## Sesiunea Comitetului pregător al Conferinței Națiunilor Unite pentru cooperare tehnică între țările în curs de dezvoltare

Delegația română a participat activ la acțiunile Grupului „color 77”

În aceste zile, la New York își desfășoară lucrările sesiunea Comitetului pregător al Conferinței Națiunilor Unite pentru cooperare tehnică între țările în curs de dezvoltare, care va avea loc în vara acestui an, în capitala Argentinei.

În discuțiile asupra proiectului planului de acțiune pentru promovarea cooperării între țările în curs de dezvoltare, reprezentanții delegației noastre au subliniat importanța acestui proiect de cooperare tehnică în domeniul agriculturii și alimentației, reținute ce va avea loc după Conferința de la Buenos Aires. În baza acestui proiect, adoptat de către cea de-a XIX-a Conferință regională a F.A.O.

Încheierea reprezentanților români a propus ca definitivarea documentației pentru Conferința de la Buenos Aires să se facă și ținându-se seama de raporturile naționale elaborate de către țările în curs de dezvoltare. Aceste rapoarte, în număr de douăzeci și șapte, sunt documente care relevă capacitatea și nevoile țării în curs de dezvoltare în ceea ce privește cooperarea tehnică pe plan bilateral și multilateral, ca și experiența câștigată de ele până în prezent în acest domeniu.

Pe parcursul sesiunii Comitetului pregător s-a reunit și grupul „color 77”. În scopul desfășurării unei activități unitare față de comunitățile documente care urmează să fie dezvoltate și adoptate de Conferința de la Buenos Aires — planul de acțiune.

## Tirgul internațional de carte de la Varșovia

La Palatul științelor și culturii din Varșovia s-a deschis cea de-a 23-a ediție a Tirgului internațional de carte, în care participă circa 1.500 de case editoriale din 27 de țări.

În acest an, țara noastră este prezentată la tirg cu peste 700 de titluri din domeniul literaturii beletristice, al cărții politice și sociale, economice, istorice și artistice.

Un loc de seamă în standul românesc îl ocupă operele alese ale secretarului general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

La deschiderea standului românesc a fost vizitat de tovarășii Jerzy Lukaszewski, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.U.P., Jan Mielkowski, ministrul polonez al culturii și artelor, și de alte persoane oficiale poloneze.

Oaspeții au fost întâmpinați de George Gusea, însărcinat cu afaceri a.i.

## Convorbiri sovieto-mexicane

La Moscova s-au încheiat lucrările convorbirilor între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Aleksei Kossigin, președintele Consiliului de Miniștri, Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe, și președintele Statelor Unite Mexicane, Jose Lopez Portillo.

După cum relatează agenția TASS, convorbirile au prilejuit o trecere în revistă a posibilităților de extindere și adâncire a relațiilor bilaterale.

Cu prilejul vizitei președintelui Mexicului, la Moscova au fost semnate o convenție consulară bilaterală și un program de cooperare tehnico-științifică.

## Președintele Algeriei l-a primit pe ministrul român al agriculturii și industriei alimentare

Houari Boumediene, președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare, l-a primit pe Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare.

Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, a fost transmis sefului statului algerian un mesaj împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și progres pentru poporul algerian.

## Pentru folosirea pașnică a mărilor și oceanelor

CUVINTUL DELEGATULUI ROMÂN LA CONFERINȚA ASUPRA DREPTULUI MĂRII

Conferința asupra dreptului mării își continuă negocierile în organele de lucru constituite pe problemele cele mai complicate, rămase încă în suspensie și de care depinde elaborarea noii convenții asupra dreptului mării. Se depun eforturi din partea tuturor delegațiilor pentru a se găsi soluții acceptabile, care să asigure, pe cât posibil, de interesele tuturor statelor.

În plinarea conferinței au început dezbaterile în legătură cu preambulul și clauzele finale ale viitoarei convenții asupra dreptului mării. Textul preambulului trebuie să reflecte ideile fundamentale politice și economice conținute în convenție. Preambulul trebuie să reflecte dorințele și obiectivele ale viitoarei convenții, cum sint folosirea pașnică a mărilor și oceanelor, noua ordine economică internațională — obiectiv pe care trebuie să îl urmărească și noua reglementare din domeniul dreptului mării — ideea patrimoniului comun al întregii omeniri asupra resurselor zonei internaționale și aceea a intereselor speciale ale țărilor în curs de dezvoltare în această zonă.

Reprezentantul român a arătat că este necesar ca relațiile în domeniul dreptului mării să se bazeze pe principiile de drept raporturilor internaționale — pe principiile dreptului internațional unanim acceptate, și anume suveranitatea și independența națională, nerăzboiul, egalitatea tuturor statelor și a tuturor popoarelor, avantajul reciproc. Toate aceste idei, ca și cele care sunt de altă delegație în acest sens — a spus el — trebuie să-și găsească reflectarea în preambulul convenției. Vorbitorul s-a pronunțat în favoarea includerii în clauzele finale a unor dispoziții care să prevadă participarea la viitoarea convenție a mișcărilor de eliberare națională, în special a mișcărilor recunoscute de Națiunile Unite și care au fost invitate să se refere la acordarea asupra dreptului mării în calitate de observator.

Reprezentantul român s-a pronunțat, concret, în favoarea unui amendament al țărilor arabe, care se referă la aderarea la viitoarea convenție a Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

● SELWYN LLOYD, cunoscut personalitate a vieții politice engleze de după război, în mai multe rânduri ministru, a decedat miercuri seara la locuința sa din Oxfordshire, în vîrstă de 74 de ani.

## Noi indicii în „cazul Moro”

Politica italiană a descoperit noi indicii în „cazul Moro”. În cadrul unei masive operațiuni lansate pentru elucidarea deplină a acestui caz. Este vorba, după cum relatează agenția ANSA, de descoperirea tipografiei clandestine unde gruparea teroristă autointitulată „Brigăzile roșii” căreia îi revine responsabilitatea răpirii și asasinării liderului democrat-cristian — Ist tipărea comunicatele transmise poliției sau unor organe de presă.

Împreună se afla în zona centrală a orașului, ceea ce în tărește presupunerile potrivit

## România apreciază că O.N.U.D.I. poate și trebuie să-și sporească eforturile destinate instaurării unei noi ordini economice în lume

Consiliul dezvoltării industriale, ale cărui lucrări se desfășoară, până la sfîrșitul lunii mai, la Geneva, în cadrul dezbaterii generale.

În acest cadru, seful delegației române, ambasadorul Octavian Groza, a prezentat punctul de vedere al țării noastre privind activitățile desfășurate de Organizația Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.U.D.I.) și a evidențiat creșterea de revin activității organizațiilor în sprijinirea eforturilor țărilor în curs de dezvoltare pentru făurirea și promovarea industriilor lor naționale.

Infățișînd experiența proprie a poporului român, rezultatele remarcabile obținute în edificarea industriei românești, vorbitorul a subliniat faptul că în lăchidarea marilor decalaje care le separă de statele industrializate, un rol principal revine popoarelor înseși din țările în curs de dezvoltare, care trebuie să mobilizeze și să pună în stăruință toate resursele potențiale naționale, asigurînd punerea în valoare a tuturor mijloacelor și resurselor materiale și umane de care dispun.

Vorbitorul a arătat că, așa cum experiența istorică dovedește, dezvoltarea industrială a fost și rămîne pirghia de bază a progresului general al orașelor țării, pentru ridicarea nivelului de bunăstare al fiecărui popor, factorul decisiv pentru întărirea independenței și suveranității naționale.

În același timp, o contribuție însemnată în acest proces poate și trebuie să aducă cooperarea internațională, sprijinul acordat eforturilor proprii. În acest sens, a spus reprezentantul român, o importanță deosebită pentru industrializarea țărilor în curs de dezvoltare prezintă instaurarea unei ordini internaționale, care să garanteze promovarea unei cooperări echitabile între toate statele, respectul dreptului sacru al fiecărui popor de a-și stabili propriile drumuri sale naționale și al propriului destin, să ofere condiții propice progresului economic și social mai rapid al țărilor în curs de dezvoltare, să asigure accesul larg și neîngrădit la tehnologia avansată, la toate oportunitățile științifice și tehnice moderne.

Membrului a subliniat că România apreciază că O.N.U.D.I. poate și trebuie să-și sporească eforturile destinate instaurării unei noi ordini economice internaționale, sprijinul acordat și la dezvoltarea industrială a țărilor în curs de dezvoltare și la promovarea cooperării internaționale în acest domeniu.

Pentru aceasta, O.N.U.D.I. și statele membre le revine răspunderea de a acționa pentru accelerarea transparenței în viața și a Declarației de principii de acțiune privind dezvoltarea și cooperarea industrială.

În opinia țării noastre, a spus vorbitorul, pentru a răspunde mai bine nevoilor crescînde ale țărilor în curs de dezvoltare de a se industrializa, O.N.U.D.I. va trebui să sporească activitatea tehnică, să faciliteze mai mult transferul de tehnologii industriale, să promoveze cooperarea între țările în curs de dezvoltare și între acestea și celelalte state membre, și totodată, să sprijine mai eficient țările care mai puțin dezvoltate, precum și să pună în funcțiune un sistem de consultări industriale sistematice.

Pentru a putea face față răspunderii sale majore, conferința de Adunarea Generală a O.N.U. și Conferința generală a organizațiilor, este necesar ca O.N.U.D.I. să fie transformată în instituție specializată, cu un statut de organ specializat — O.N.U.D.I.

În încheiere, ambasadorul român a exprimat aprecierea pozitivă pe care țara noastră o acordă activităților O.N.U.D.I. și sprijinul constant acordat acestei organizații, hotărîrea de a deține în continuare colaborarea statornică, precum și posibilitățile largi pe care le oferă în acest sens Centrul comun O.N.U.D.I.—România, ca instrument de promovare a cooperării cu celelalte țări în curs de dezvoltare.

## PEKIN Conferința națională cu privire la studiul solumilor saline

O conferință națională cu privire la studiul solumilor saline din R.P. China s-a încheiat la Tsiang, oraș din provincia Senchi, în ziua de vîrstă săptămîni. În scopul rezolvării cu mai grabă problemele care apar în legătură cu dezvoltarea și utilizarea solumilor saline, membrii delegației noastre au prezentat numeroase studii și au dezbătut, timp de nouă zile, un cerc larg de probleme legate de formarea și clasificarea solumilor saline, modalitățile de aplicare a diverselor metode de îmbogățire funcționare și de sisteme agricole speciale. În scopul rezolvării cu mai grabă problemele care apar în legătură cu dezvoltarea și utilizarea solumilor saline, membrii delegației noastre au prezentat numeroase studii și au dezbătut, timp de nouă zile, un cerc larg de probleme legate de formarea și clasificarea solumilor saline, modalitățile de aplicare a diverselor metode de îmbogățire funcționare și de sisteme agricole speciale.

## Premii „Herder” pe anul 1978

În sala Academiei austriece de științe a avut loc decernarea premiilor internaționale „Gottfried von Herder” pe anul 1978.

Premiile au fost atribuite unor personalități din Europa pentru activitatea desfășurată în scopul promovării relațiilor culturale între popoarele continentului. Printre laureații premiului „Herder” din acest an — care marchează jubileul unui deceniu și jumătate de la acordarea premiului — se află înalții funcționari ai guvernului, un membru al Senatului Austriei și doi profesori de drept. În plus, un membru al Senatului Austriei și doi profesori de drept.

Referindu-se la activitățile regionale întreprinse de organizații europene, reprezentantul român a arătat că UNESCO poate, de asemenea, să-și aducă o contribuție importantă la dezvoltarea pe multiple planuri a cooperării europene, prin activitățile cuprinse în proiectul de program pentru 1979-1980 și în aplicarea prevederilor din Actul final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa în domeniul educației, științei și culturii. În acest context, el a subliniat însemnătatea reuniunii de experți ai statelor participante la C.S.C.E., care se va ține curînd la Bonn, privind crearea unui „Forum științific” și care UNESCO este invitată să participe.

● PREMIUL „EURAFRICA” pe anul în curs a fost decernat președintelui Republicii Senegal, Leopold Sedar Senghor, și prim-ministrului luxemburghez, Gaston Thorn, anunțînd agenția France Presse.

## Regăsirea lui Chaplin

După ce poliția elvețiană a anunțat, miercuri regăsirea sîrului cu corpul neînsuflit al lui Charlie Chaplin, joi s-a fost comunicat alte amănunte privind soluționarea acestui enigmă. S-a precizat, astfel, că cei doi răufăcători care furaseră, la 2 martie a.c., sîrului din cimitirul din Vevey, au pretins familiei defunctului o rîscumpărare de 600.000 dolari. Ulterior el și-au redus „pretențiile” la 250.000 dolari.

Cei doi răufăcători au fost arestați în timpul încercărilor de a contacta familia Chaplin pentru a obține rîscumpărarea. Un reprezentant al familiei marelui actor a prezis, totodată, că Charlie Chaplin va fi reîncununat în același cimitir din Vevey (în apropiere de Lausanne) de data aceasta într-un cavou din beton.

## Instalație specială pentru fotografiile subacvatice

După cum relatează ziarul „Mainichi Daily News”, la Central de cercetări tehnico-științifice asupra Oceanului Planetar, din orașul Yokosuka, a fost pusă la punct o instalație specială cu ajutorul căreia se pot realiza fotografii de bună calitate la mari adîncimi sub apă. Specialiștii centrului au făcut cunoscut în cadrul unui simpozion de oceanografie că în timpul probelor s-au obținut fotografii clare de mare adîncime de 6.200 de metri.

Instalația este alcătuită din două containere de sticlă, identice, de formă sferică, avînd diametrul de 36 cm, în care sint amplasate două fotocamere obisnuite de 35 mm, și un blitz. Cu ajutorul unor balasturi, containerele sint coborîte automat la 250 de metri. Apoi, ele sint eliberate de balast și revin la suprafață. Datele referitoare la tralecția lor spre suprafață sint comunicate prin radio.

## PHENIAN Document al secretariatului Comitetului pentru reunificarea pașnică a patriei

Secretariatul Comitetului pentru reunificarea pașnică a patriei a dat publicității în Phenian un document în care se prezintă rezultatele activității desfășurate de Comitetul pentru reunificarea pașnică a patriei în perioada 1977-1978. Documentul este alcătuit din două părți: prima parte prezintă activitatea desfășurată de Comitetul pentru reunificarea pașnică a patriei în perioada 1977-1978, iar a doua parte prezintă activitatea desfășurată de Comitetul pentru reunificarea pașnică a patriei în perioada 1979-1980.

## Alegerile parțiale din Spania

Deplasarea spre stînga a preferințelor electoratului

Ambele mandate de senatori pentru circumscripțiile spaniole Alicante și Asturias au fost cîștigate miercuri — în primele alegeri parțiale organizate după cele generale de anul trecut — de candidații Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol (P.S.M.S.), principala formațiune de opoziție din țară, deși amindouă cîștigătorii au obținut mai puțin voturi decît necesarul lor: în Alicante 34,64 la sută (față de 42,1 la sută, cît a obținut candidatul aceluiași partid în alegerile generale de anul trecut, în această circumscripție) iar în Asturias — 32,57 la sută (39,2 la sută în 1977).

În ordinea sufragiilor obținute în aceste circumscripții, pe locurile următoare s-au aflat candidatul formațiunii de guvernămînt — Uniunea Centrului Democrat — și cel al Partidului Comunist, pentru care preferințele electorale au crescut.

Observatoriile politice de Madrid consideră că cea mai importantă concluzie evidentă din rezultatele alegerilor de miercuri este — după cum se poate observa și din cifrele propriu-zise — o deplasare spre stînga a preferințelor electorale, relevată atît de victoria candidaților socialisti, cît mai ales de creșterea mare a sufragiilor acordate candidaților comunisti, dublată de reculul politicilor de opoziție din partea Partidului Comunist, pentru care preferințele electorale au crescut.

## de toate

de 35 mm, și un blitz. Cu ajutorul unor balasturi, containerele sint coborîte automat la 250 de metri. Apoi, ele sint eliberate de balast și revin la suprafață. Datele referitoare la tralecția lor spre suprafață sint comunicate prin radio.

De obicei, fotografiile subacvatice sint făcute cu o cameră specială al cărei cost este ridicat la 10.000.000 yen. Noua instalație, care folosește fotocamere obisnuite, costă aproximativ 1.000.000 yen.

● LA CENTRUL STUDENȚESC din orașul New Brunswick, statul New Jersey, a avut loc vîntul expoziției de afișe românești Iosif Molnar. Expoziția a fost deschisă de dr. Iosif Held, directorul Centrului internațional și al Institutului de studii sud-est europene de pe linia universității Rutgers.

● TOVARĂȘUL Horst Sindermann, vicepreședinte al Consiliului de Stat al R.D. Germane, a primit joi pe tovarășul George Bobocea, procurorul general al Republicii Socialiste România, alături de o delegație în vizită de schimb de experiență.